
ANEXA Nr. 4 

 

INFORMAȚII PUBLICE PRIVITOARE LA CONCURSURI 

Denumire câmp Descriere 

Facultatea Sociologie și Asistență Socială 

Departamentul Sociologie 

Poziția în statul de funcții 28 

Funcția Asistent 

Disciplinele din încărcătura postului Sociologie generală, Introducere în antropologie, Teorii sociologice moderne, 

Socioantropologia muncii, Practică profesională 2 

Domeniul științific Sociologie, Științe Politice, Filosofie, Geografie 

Descrierea postului scos la concurs Postul de asistent universitar se adresează absolvenților de studii universitare 

de lungă durată în domeniul sociologiei, precum și în domenii conexe (științe 

politice, filosofie, relații internaționale sau geografie) și vizează acoperirea 

unor nevoi didactice ale Departamentului de Sociologie. Activitatea aferentă 

postului implică predarea și îndrumarea studenților în cadrul următoarelor 

discipline: Sociologie generală, Introducere în antropologie, Teorii sociologice 

moderne, Socioantropologia muncii și Practică profesională 2. Candidații 

trebuie să dețină diploma de doctor în sociologie sau în domeniile conexe. Sunt 

eligibili și candidații care fac dovada înmatriculării la un program de studii 

doctorale în domeniile menționate mai sus (fără depășirea perioadei maxime 

de studii, inclusiv a prelungirilor admisibile conform legii), atestată de 

institutul de studii doctorale din cadrul unei instituții de învățământ superior 

acreditate pentru studii universitare de doctorat.  

Norma anuală a postului de asistent universitar este de 1.600 ore, structurate 

după cum urmează: 

• Activități didactice (364 ore/an): Titularul postului susține activități 

de seminar, lucrări practice și activități aplicative aferente disciplinelor 

din încărcătura postului (Sociologie generală, Introducere în 

antropologie, Teorii sociologice moderne, Socioantropologia muncii, 

Practică profesională 2), precum și pregătirea materialelor didactice și 

evaluarea studenților. 

• Alte activități didactice (486 ore/an): Acestea includ tutoratul și 

consultațiile acordate studenților, coordonarea activităților de practică 

profesională, participarea în comisii de licență și activități de mentorat 

academic, pregătirea materialelor didactice, participarea la activitățile de 

formare și perfecționare didactică. 

• Activități științifice (450 ore/an): Titularul postului desfășoară 

activitate de cercetare în domeniul sociologiei și al domeniilor conexe, 

concretizată prin publicații în reviste de specialitate, participarea la 

conferințe naționale și internaționale și implicarea în proiecte de 

cercetare. 

• Activități civice (300 ore/an): Acestea cuprind activități 

administrative în cadrul departamentului, participarea la ședințe și 

comisii instituționale, contribuția la dezvoltarea curriculumului și 

implicarea în activități de promovare a ofertei educaționale a facultății. 

Atribuții Norma didactică 

Titularul postului de asistent universitar îndeplinește o normă didactică care 

include activități de seminar și lucrări practice aferente disciplinelor din 

încărcătura postului: Sociologie generală, Introducere în antropologie, Teorii 

sociologice moderne, Socioantropologia muncii și Practică profesională 2. 

Norma didactică presupune, de asemenea, pregătirea materialelor de seminar, 



actualizarea continuă a conținuturilor în raport cu literatura de specialitate 

și evaluarea studenților.  

Activități incluse în norma didactică: 

- Susținerea de activități de seminar, lucrări practice și îndrumarea 

activităților aplicative în cadrul disciplinelor alocate postului; 

- Elaborarea și actualizarea fișelor de disciplină, și a materialelor 

didactice auxiliare; 

- Evaluarea studenților prin lucrări de verificare, examene și alte 

forme de evaluare prevăzute în fișele de disciplină; 

- Participarea la activitățile de formare și perfecționare didactică 

organizate la nivel departamental și facultate. 

Tutoratul studenților 

Titularul postului asigură ore de consultație săptămânale pentru studenți, 

oferind îndrumare în activitățile de învățare individuală, în elaborarea 

referatelor și a lucrărilor de seminar, precum și în orientarea academică și 

profesională a studenților. 

Coordonarea activităților de practică profesională 

Titularul postului coordonează activitățile de practică profesională ale 

studenților, asigurând legătura cu instituțiile partenere, monitorizând 

desfășurarea stagiilor de practică, evaluând portofoliile și rapoartele de 

practică și sprijinind studenții în integrarea experienței practice în formarea 

teoretică. 

Activități administrative în departament 

Titularul postului participă activ la viața administrativă a Departamentului 

de Sociologie, contribuind la organizarea activităților curente, la întocmirea 

documentelor specifice, la participarea la ședințele de departament și la 

îndeplinirea sarcinilor administrative atribuite de conducerea 

departamentului. 

Implicarea în activități de cercetare 

Titularul postului poate desfășura activitate de cercetare științifică în 

domeniul sociologiei și în domeniile conexe. Aceasta presupune publicarea de 

articole în reviste de specialitate indexate, participarea la conferințe naționale 

și internaționale, implicarea în proiecte de cercetare finanțate sau 

instituționale, precum și colaborarea cu ceilalți membri ai departamentului în 

activități de cercetare colectivă. 

Alte atribuții relevante pentru postul de asistent universitar 

- Participarea în cadrul comisiilor organizate la nivel de facultate 

- Participarea la activitățile de promovare a ofertei educaționale a facultății, 

inclusiv la zilele porților deschise și la activitățile de orientare adresate elevilor 

- Implicarea în activități de mentorat pentru studenții din anii terminali în 

vederea elaborării lucrărilor de licență 

- Contribuția la dezvoltarea și actualizarea curriculumului disciplinelor din 

cadrul departamentului 

- Participarea la activități de internaționalizare, inclusiv în cadrul 

programelor de mobilitate academică (Erasmus+) 

- Respectarea codului de etică și deontologie profesională universitară și a 

regulamentelor interne ale instituției 

- Reprezentarea departamentului și a facultății în activități civice.  

Data și ora susținerii prelegerii/ probei orale 14 iulie 2026, ora 10 



Locul susținerii prelegerii/ probei orale 

(adresa Facultății și sala) 

Facultatea de Sociologie și Asistență Socială, B-dul 21 Dec. 1989 Nr. 128, 

Cluj-Napoca 400604 (intrare de pe Anghel Saligny), Sala 217 

Descrierea probei orale Proba orală constă în prezentarea unui proiect de seminar/laborator/lucrări 

practice, cu tema stabilită în condițiile art.17 alin. (1) lit. b) din metodologia 

de concurs de către comisia de concurs. 

Comisia de concurs stabilește, pe baza tematicii și bibliografiei de concurs, 

tema prezentării probei orale și o comunică candidaților cu 48 de ore înaintea 

susținerii probei, prin e-mail și prin afișarea pe pagina web a facultății, cu 

menționarea datei și orei afișării, sub semnătura președintelui comisiei de 

concurs. 

Proba orală se desfășoară în fața comisiei de concurs și a titularilor 

Departamentului de Sociologie și îi oferă candidatului oportunitatea de a-și 

valorifica pregătirea academică într-un cadru colegial de specialitate. 

Proiectul prezentat va reflecta familiarizarea candidatului cu literatura de 

specialitate relevantă, inclusiv cu contribuțiile științifice recente din domeniu, 

precum și capacitatea acestuia de a conecta activitatea de cercetare cu 

demersul didactic specific disciplinelor postului. După prezentare, membrii 

comisiei pot adresa candidatului întrebări cu privire la conținutul științific și 

la abordarea pedagogică propusă. Proba orală are o pondere egală cu cea a 

dosarului individual și a probei scrise în calculul notei finale acordate prin 

referatul individual de apreciere întocmit de fiecare membru al comisiei de 

concurs. 

Data și ora evaluării dosarului candidatului - 

Locul evaluării dosarului candidatului 

(adresa Facultății/ Institutului și sala) 

- 

Descrierea evaluării dosarului candidatului - 

Data și ora susținerii probei scrise 13 iulie 2026, ora 10 

Locul susținerii probei scrise (adresa 

Facultății/ Institutului și sala) 

Facultatea de Sociologie și Asistență Socială, B-dul 21 Dec. 1989 Nr. 128, 

Cluj-Napoca 400604 (intrare de pe Anghel Saligny), Sala 215 

Descrierea probei scrise Proba scrisă constă în redactarea unui eseu academic sau a unei lucrări 

tematice care să demonstreze competențele teoretice și analitice ale 

candidatului în domeniul sociologiei și în domeniile conexe acoperite de 

disciplinele postului. Subiectul probei scrise este stabilit de comisia de concurs 

și vizează una sau mai multe dintre următoarele arii tematice: teoria 

sociologică, sociologia muncii, antropologia socială sau metodologia cercetării 

sociale. Proba scrisă evaluează capacitatea candidatului de a opera cu concepte 

și teorii specifice domeniului, de a construi un argument coerent și 

documentat, precum și de a valorifica literatura de specialitate relevantă. 

Proba se desfășoară în prezența comisiei de concurs, într-un interval de timp 

stabilit de aceasta, și are o pondere egală cu cea a dosarului individual și a 

probei orale în calculul notei finale acordate prin referatul individual de 

apreciere întocmit de fiecare membru al comisiei. 

Tematica și bibliografia probelor de concurs Tematica: 

- Obiectul sociologiei și imaginația sociologică; 

- Construcția lumii moderne (autori clasici de referință: Emile 

DURKHEIM, Karl MARX, Max WEBER); 

- Sensuri ale “culturii” în antropologie; 

- Inegalități socio-teritoriale, urbanizare și organizarea spațială a 

societății; 

- Societate, mediu și schimbări climatice. 



Bibliografie: 

Fraser, N. (2012). Probleme de teorie socială: Despre clasă și statut în 

societatea capitalistă. În N. Fraser & A. Honneth, Redistribuire și 

recunoaștere (pp. 89–119). Tact. 

Géraud, M.-O., Leservoisier, O., & Pottier, R. (2001). Noțiunile-cheie ale 

etnologiei: Analize și texte. Polirom. 

Marx, K. (2009). Capitalul (Vol. 1). Alexandria Publishing House. 

Mills, C. W. (1975). Imaginația sociologică. Editura Politică. 

Durkheim, É. (2002). Regulile metodei sociologice. Polirom. 

Weber, M. (2003). Etica protestantă și spiritul capitalismului. Humanitas. 

Alexandrescu, F. M. (2008). Sociologia mediului ca formă de marginalitate 

creatoare: O privire asupra teoriilor sale de la „limitele creșterii" la societatea 

riscului. Sociologie Românească, 6(3–4), 74–86. 

Foster, J. B. (1999). Marx's theory of metabolic rift: Classical foundations for 

environmental sociology. American Journal of Sociology, 105(2), 366–405. 

https://doi.org/10.1086/210315  

Żuk, P., & Żuk, P. (2024). Beyond “geological nature,” fatalistic determinism 

and Pop-Anthropocene: Social, cultural, and political aspects of the 

Anthropocene. Earth's Future, 12, e2023EF004045. 

https://doi.org/10.1029/2023EF004045 

Descrierea procedurii de concurs Pentru posturile de asistent universitar concursul constă în: 

1.evaluarea dosarului individual 

2. susținerea unei probe orale publice 

3.susținerea unei probe scrise.  

 

Proba orală constă în prezentarea unui proiect de seminar/ laborator/ lucrări 

practice, cu tema stabilită în condițiile art.17 alin. (1) lit. b) din metodologia 

de concurs de către comisia de concurs. Dosarul individual, proba orală și 

proba scrisă contează în proporții egale la nota finală acordată în referatul 

individual de apreciere întocmit de fiecare membru al comisiei de concurs. 

În evaluarea activității științifice se va ține cont de calitatea publicațiilor și 

contribuțiile candidaților în raport cu exigențele prevăzute în norma 

didactică.  

În cazul tuturor posturilor, durata minimă a probei orale/ prelegerii susținute 

de către candidat este de 30 de minute; proba conține în mod obligatoriu și o 

sesiune de întrebări din partea comisiei și/ sau a publicului. 

Pentru a se califica în vederea ocupării postului scos la concurs, candidații 

trebuie să fi obținut la fiecare probă cel puțin nota 7,00 și să obțină media 

generală în raportul de sinteză asupra concursului cel puțin 8,50. 

Perioada de comunicare a rezultatelor În aceeași zi cu încheierea lucrărilor comisiei. 

https://doi.org/10.1029/2023EF004045


Perioada de depunere a contestațiilor În termen de 3 zile lucrătoare de la comunicarea rezultatului. 

Salariul minim de încadrare a postului la 

momentul angajării 

Salariul minim de bază: 7417 lei 

 

INFORMAȚIILE REFERITOARE LA POSTURILE CU ÎNCĂRCĂTURĂ INTEGRALĂ ÎN LIMBĂ STRĂINĂ 

VOR FI REDACTATE ÎN LIMBA ROMÂNĂ ȘI ÎN LIMBA/ LIMBILE DE PREDARE. 


